



Pedimos organización

Va siendo un hecho, por fortuna, la disciplina social. Ahora falta conseguir que lo sea también la organización de todas las energías y empresas de la España leal al Gobierno de la República.

Sin organización, ni el entusiasmo ni la disciplina nos sirven para nada.

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 258

MIÉRCOLES, 9 DE JUNIO DE 1937

Las cancellerías discuten fórmulas y más fórmulas, pero...

Nuestros bravos soldados serán los que logren la paz definitiva con su victoria próxima y rotunda

La causa de la República gana cada vez más simpatías en todo el mundo

Problemas de retaguardia Las subsistencias

La leche, desde ayer, 7, es otro de los artículos de primera necesidad que pasa a obtener la categoría de lujo. Basta, para ello, que se hayan reunido los Sindicatos de lecheros de la C. N. T. y U. G. T., y, por motivo de la subida de los pastos, hayan acordado venderla a 1,60 pesetas litro: más del doble del precio que tenía antes del 18 de julio pasado.

Los Sindicatos de lecheros son unos de tantos que se han constituido dentro de la U. G. T. o la C. N. T., con el exclusivo objeto de explotar únicamente a los genuinos y auténticos trabajadores de las dos grandes Centrales obreras, garantizando por el carnet que ellos mismos les facilitaron. Todos los días leemos en la Prensa local las denuncias que las autoridades municipales hacen contra los lecheros por adulteración de la leche, lo que nos demuestra los pocos escrúpulos de estos individuos para estafar al público. Hace pocos días el lamentarse en el despacho del alcalde a unos camaradas, alcaldes peñones del término municipal, de que los cabreros metían el ganado en la huereta y, sin respetar nada, se comían los árboles y las plantas. Sobre este motivo, el alcalde dió una nota a la Prensa. Pero, es lo que dirán los cabreros: "lo que hay en Murcia es de los murcianos; menos la leche, que es nuestra".

Ya va siendo hora de que se reúnan también los Sindicatos de Ferrovianos, de Metalúrgicos, de la Construcción, de la Madera, de la Enseñanza, de Empleados de todas clases y, en fin, de todos los que sufren la explotación de los que buscaron en la U. G. T. y en la C. N. T. una garantía para quedarse con el dinero del prójimo, y acuerden su expulsión y además los declaren enemigos del Régimen, pues labor fascista es no mirar más que el provecho propio a costa del hambre de los demás. No hay ningún motivo para que la leche suba de una vez cuarenta céntimos en litro. En Orihuela, población que dista de la nuestra veinte kilómetros, se vende la leche a una peseta el litro, es decir, a sesenta céntimos más barata que aquí. Nuestras autoridades no pueden, no deben permitir, sin incurrir en responsabilidad, que la leche se venda al precio que han acordado los Sindicatos.

El arroz ha empezado a escasear en Murcia. Por lo visto es otro de los artículos que va a tomar la cuota de la subida de precio. Quizás el arroz, que yo creía que se cosechaba en Valencia en cantidad suficiente para toda España y que, por este motivo no escasearía ni subía de precio, por lo visto aquí se trae de la China, y, como está tan lejos, escasea.

Las patatas, que llegaron a venderse en nuestra Lanza a sesenta céntimos, han vuelto a subir: los tomates siguen vendiéndose carísimos; las demás hortalizas y la fruta, por las nubes; la carne y el pescado, lo mismo, y nuestras autoridades, en el mismo sitio de antes, también. A lo mejor, yo estoy equivocado, y quien debe preocuparse de que aquí bajen las subsistencias será el Ministerio de Defensa o el de la Gobernación.

En otro lugar del periódico encontrarán los lectores de NUESTRA LUCHA una nota de los precios que ha establecido la Consejería de Abastos de Alicante y el Ayuntamiento de Orihuela, y verán, por ella, la diferencia de precio que hay en algunos artículos, que, como en las patatas, llega a ser el doble el precio a que se vende en nuestra población, comparado con Orihuela.

MELCHOR GUERRERO PERIAGO

Partes de guerra

En el frente de León prosigue la acción ofensiva de nuestras tropas, que ayer avanzaron cuatro kilómetros. La aviación logra impedir la repetición del crimen de que los piratas hicieron víctimas anteayer al pacífico pueblo de Palamós.

EL DEL EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En la pasada noche el enemigo atacó violentamente por los sectores de Carabanchel y de la carretera de Extremadura, siendo rechazado en ambos sitios.

En los demás frentes de este Ejército, fuego de fusil, mortero y cañón, sin bajas en nuestras filas.

Al mismo tiempo se hizo sobre el casco urbano de Madrid intenso fuego de artillería.

Se presentaron en nuestras filas diez evadidos del campo fascioso.

NORTE.—Vizcaya.—Ligera actividad de las artillerías propia y rebelde, que sostuvieron varios duelos sin consecuencias por nuestra parte.

La aviación fasciosa bombardeó varios pueblos de nuestra retaguardia, ocasionando daños y víctimas.

Asturias.—En Oviedo, ligeros fuegos de cañón y fusil. En el frente de León, nuestras tropas adelantaron sus posiciones de Oveja de Sajambres en una profundidad de cuatro kilómetros, mejorando notablemente nuestras líneas.

Llegaron a nuestras filas varios soldados y diez paisanos procedentes del campo rebelde.

SUR TAJO.—Sin novedad con ligeros tiroteos. Se presentaron en nuestras filas cinco evadidos del campo enemigo.

De los demás frentes, no hay noticias dignas de mención.

EL DE AVIACION

El mal tiempo dificultó durante la jornada de hoy la actuación de nuestros aviones.

De diversos aerodromos de Cataluña salieron algunos aparatos que lograron ahuyentar a los buques de guerra fasciosos que intentaban repetir el bombardeo sobre Palamós.

FRENTE DEL CENTRO Con la conquista de una loma cerca de Aravaca, éste pueblo queda totalmente dominado por nuestras fuerzas. Los intentos fascistas para recuperar el terreno perdido se estrellan contra la virilidad y energía de las tropas republicanas

Madrid, 8. — Hoy han continuado las tropas republicanas realizando algunos golpes de mano en el sector de Aravaca, mejorando sus posiciones. Realizaron también algunos movimientos envolventes sobre las líneas enemigas situadas a la entrada del pueblo. Nuestras tropas se apoderaron de una loma que domina Aravaca por completo.

En las primeras horas de la madrugada nuestras tropas intentaron realizar algunos trabajos de escasa importancia en el sector de Carabanchel. Los rebeldes, creyendo que se trataba de un avance, iniciaron un intenso fuego, entablándose un combate bastante intenso.

Los fascistas, que han recibido refuerzos en el sector de Aravaca-Pozuelo, iniciaron un ataque sobre nuestras posiciones, y durante más de dos horas y media se batieron contra nuestras líneas, siendo rechazados con toda energía. Como las concentraciones que se formaban en el campo enemigo iban cada vez mayores, la artillería leal abrió fuego contra ellas, dispersándolas. Entonces la infantería lanzó a un violento contraataque, obligando al enemigo a desalojar algunas de sus posiciones.

Nuestra artillería también atacó otros sectores para impedir a las fuerzas contrarias que se auxiliasen mutuamente.

La artillería enemiga cañoneó durante más de dos horas, en forma violenta, la población de Madrid, produciendo grandes daños y bastantes víctimas.

En los sectores de la Sierra hubo cañoneos sin importancia. Nuestra artillería bombardeó las posiciones fasciosas de La Granja, Revenga y Segovia.

El general Miaja revisó algunas fuerzas militares.

RESULTADOS DE LA INTERVENCION DE LA ARTILLERIA TUDESCA

Madrid, 8. — A última hora de la tarde la artillería enemiga ha cañoneado nuevamente el casco de la población.

El bombardeo, aunque intenso, fué de escasa duración.

Entre los edificios que sufrieron anoche los efectos del cañoneo se encuentran el Banco de España, el Congreso de los Diputados, el Ministerio de Comunicaciones y el Palacio de Justicia.

NO DIA VIA AROVECHA GIL ROBRES A LOS FACIOSOS CON LAS COSAS HECHAS EN LA SITUA DE SU MANDO

Madrid, 8. — Se han consolidado las posiciones enemigas recientemente en el cementerio nuevo de Aravaca, construyéndose trincheras y parapetos.

El avance logrado en este sector ha sido de unos ochocientos metros. Corriente se ha hecho transitable una zona de más de dos kilómetros, aunque está todavía por las ametralladoras colocadas en los ríos que se construyeron

durante las maniobras que se realizaron siendo ministro de la Guerra el famoso Gil Robles.

LAS TROPAS LEALES MEJORAN SUS POSICIONES EN LA CUESTA DE LAS PERDICES, DONDE CONQUISTAN DOS HOTELES MAS, Y EN ARAVACA

Madrid, 8. — Nuestras fuerzas han mejorado sus posiciones en el sector de la Cuesta de las Perdices, donde han arrebatado al enemigo dos hoteles más en la parte derecha de la carretera. Casi sin intentar la resistencia el enemigo se dió a la fuga. También han sido mejoradas las posiciones en Aravaca, habiéndose conquistado en el cementerio nuevo y dominando una extensa zona.

Por Carabanchel se efectuaron varias incursiones en campo enemigo, a lo que contestó éste cañoneando Madrid. A las nueve de la noche nuestros cañones habían hecho callar a las piezas fasciosas.

En la Sierra el día fué de calma.

Por la parte de la carretera de Extremadura los facciosos atacaron con alguna intensidad, siendo rechazados en vigoroso ataque.

Consecuencias políticas de la muerte del traidor Mola
El nuevo presidente de la "Yunta" de Burgos es un ex-general partidario de términos medios y de negociaciones que no habrá nunca

San Juan de Luz, 8. — Según noticias de la España rebelde, ayer era el día designado para haberse constituido un Gobierno presidido por Mola. El ex conde de Rodezno estaba indicado para desempeñar la cartera de Negocios Extranjeros. La muerte de Mola ha malogrado estos proyectos y ahora, a pesar de ciertas presiones extranjeras en favor de la constitución de un Gobierno responsable en la España "nacionalista", no se piensa en constituirlo.

El ex general Jordana, nuevo presidente de la "Junta Patriótica" es partidario en política interior y exterior, de términos medios y negociaciones.

Frente del Sur
EL ENEMIGO INICIA UNOS ATAQUES EN EL SECTOR DE POZOBBANCO, QUE SON RECHAZADOS CON GRANDES PERDIDAS PARA LOS FACIOSOS.—EL CRIMINAL OBJETIVO DE LOS ARTILLEROS FACIOSOS

Andújar, 8. — El enemigo ha intentado atacar nuestras posiciones que dominan Peñarroya, especialmente las de Cerro Gordo y Sierra Tejonera. Antes, treinta y cinco aparatos bombardearon durante varias horas nuestras posiciones, alternando los ataques aéreos con los de la infantería, que utilizaba principalmente bombas de mano, y hacía nutrido fuego de fusilería. La noche fué durísima, llegando por la noche al cuerpo a cuerpo. El número de bajas sufrido por los atacantes ha sido considerable.

En el sector ocupado por la 20.ª División la artillería de grueso calibre fasciosa emplazada en Porcuna cañoneó nuevamente Arjona, con objeto de destruir el pueblo.

La actividad en estos frentes renace, pues, notándose que el enemigo ha concentrado gran cantidad de aviación, así como otro considerable número de elementos de distintas clases, lo que hace suponer que piensan continuar la ofensiva en el sector de Pozoblanco.

LAS DIFERENCIAS ENTRE LOS DE LA CRUZ Y LOS DE LAS FLECHAS SE HAN PROFUNDIZADO DESPUES DE LA MUERTE DE MOLA

Andújar, 8. — Ha renacido la calma después del violento ataque fascioso de anoche, aunque creése que no abandonan sus propósitos de aislar a Villarrueva del Duque, como ya lo intentaron en otra ocasión.

A nuestras filas llegaron siete evadidos, todos de La Carolina, a quienes sorprendió la sublevación en Burgos. Condenan las diferencias entre los roquetes y falangistas, que se han profundizado después de la muerte de Mola.

Llamamiento de la quinta del 36 y personal restante de las del 32 al 36, ambas inclusive

Ordenada la concentración de personal correspondiente al reemplazo 1936, comprendidos excedentes de cupo, y prórrogas de primera y segunda clase, este reemplazo deberá efectuar su presentación en esta Caja, en los días que a continuación se expresan. Asimismo el personal de los reemplazos 1932 al 36, ambos inclusive, comprendidos en cupo de filas, excedentes de cupo, prórrogas de primera y segunda clase, cupulo 17 y complemento, que hubieran dejado de efectuar su presentación por cualquiera causa, se presentarán, también, en los días que se expresan y continuarán, todos acompañados del representante de su Ayuntamiento.

Día 10.—Pueblos de Abanilla, Abarán, Aguilas, Albuende, Alcantarilla, Alledo, Aiguazas, Archena, Beniel, Cehagin, Ceuti, Fortuna, Lorquí, Molina y Moratalla.

Día 11.—Pueblos de Alhama, Blanca, Bullas, Calasparra, Campos, Caravaca, Cartagena, Cieza, Cotillas, Fuenteálamo, Jumilla, Lorca, Mazarrón y Ulea.

Día 12.—Pueblos de Librilla, Mula, Ojós, Pacheco, Pinatar, Pliego, Ricote, San Javier, Totana, La Unión, Yecla, Puerto Lumbreras y Villanueva.

Día 14.—Pueblos de Baza, Benamaurel, Camiles, Cortés de Baza, Cullar de Baza, Freila y Zujar.

Día 15.—Pueblos de Huescar, Castillejar, Castiell, Gálgara, Orco y Puebla de Don Fadrique.

Murcia, 8 de junio de 1937.—El mayor jefe.

El Ministerio de Defensa Nacional sale al paso de la patraña inventada por los hilerianos acerca de la tripulación de los aviones que bombardearon el "Deutschland"

Valencia, 8.—El ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota: "Agencias y periódicos oficiosos alemanes con el propósito indudable de envenenar todo lo posible el ambiente internacional y apartar la atención pública del bárbaro atentado contra la población civil de Almería, dan en propagar la falsa noticia de que los aviones que alcanzaron con sus bombas en el puerto de Ibiza al crucero "Deutschland" estaban tripulados por aviadores rusos. El ministro de Defensa Nacional declara que puede probar que todos los tripulantes de los dichos aviones rápidos de bombardeo que hicieron dicha incursión, son españoles. Previamente se había dado orden por escrito al jefe de nuestra escuadrilla aérea de prestar servicio de protección a algunos de nuestros destructores que aquella tarde estaban encargados de resguardar, y realmente,

un ataque contra Ibiza, debiendo limitarse las referidas fuerzas aéreas a un vuelo de reconocimiento en las proximidades del lugar donde habían de actuar nuestras flotas, para advertir a la misma en el caso de llegada de buques fasciosos y responder con su ataque en el caso de ser atacados aquellos."

La farsa de la No Intervención
Un hecho más contundente y claro que demuestra la invasión mussolinésca

Valencia, 8.—El ministerio de Defensa Nacional ha facilitado esta tarde la siguiente nota: "Como una nueva prueba de la farsa que constituye el Pacto de No Intervención, el ministerio de Defensa Nacional aduce el hecho de que hoy martes, entre doce y doce treinta del día, han

amarado en la bahía de Pollensa tres "indios" italianos que vienen a reforzar los contingentes de aviación de dicha nacionalidad que actúan sobre territorio leal al Gobierno legítimo de la República española."

Ni la guerra ni la Revolución pueden cesar hasta que el pueblo triunfe rotundamente y se restaure la justicia ultrajada

AYUNTAMIENTO

La Alcaldía se preocupa intensamente del perfecto abastecimiento de la capital

El Alcalde de Murcia, camarada Piñuela, al recibir ayer mañana a los periodistas les hizo entrega de la siguiente nota, relacionada con el nuevo sistema de expendición de alimentos:

RAZIONAMIENTO DE LOS ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD

Nota importante para los consumidores

"Estando próxima la implantación del racionamiento de los siguientes artículos: aceite, alubias, arroz, azúcar, bacalao, chocolate, garbanzos y jabón, se ha ordenado por esta Alcaldía a los comerciantes de ultramarinos, comestibles y abacerías del casco de la capital procedan a confeccionar las listas de los clientes que desean adquirir sus raciones en sus establecimientos, a cuyo efecto los poseedores de carnets del pan, expedidos por este Ayuntamiento (o tarjetas provisionales), deberán personarse a partir de hoy, y antes del día 12 del actual, en el comercio por el que tengan preferencia con el carnet del pan (o tarjeta), al objeto de que por el comerciante se reñe su carnet.

Los dependientes de ultramarinos, comestibles y abacerías deberán inscribirse en el comercio en que presten sus servicios, a cuyo efecto presentarán en el mismo el carnet en que estén incluidos.

Si al terminarse el plazo quedase algún poseedor de carnet que no hubiera elegido comercio por haber llegado siempre cuando en el mismo estuviesen cubiertas las raciones asignadas, deberá personarse antes del día 18 en el Negociado de Abastos (Sección de Estadística) de este Ayuntamiento, de diez a doce, para que pueda ser incluido en alguno de los comercios que tengan raciones disponibles.

Si al elegir comercio se le manifiesta estar cubierto el cupo deberá elegir otro.

Los que no elijan comercio en los plazos marcados quedarán excluidos del racionamiento.

Murcia, 7 de junio de 1937.—El alcalde, Fernando Piñuela."

A continuación nos entregó otra nota, que se refiere al empleo de "guías" para el transporte de alimentos, y que dice así:

Nuevamente ha de advertir esta Alcaldía que no podrá circular por este término Municipal ninguna mercancía que no vaya debidamente autorizada.

A este efecto, cuando se trata de ganado, verduras, patatas, cereales, frutas y en general cualquier producto alimenticio que no sea fruto de una operación comercial, sino que sea propiedad del que lo conduce, que lo lleve a los Mercados, Plazas o Lonja de esta capital para su venta, deberán ir provistos de una autorización expedida por el Alcalde Pedáneo de la jurisdicción en que viva el dueño de la mercancía, comprensiva de los datos siguientes: Nombre y apellidos del dueño; domicilio (partido y paraje o calle); clase de la mercancía; cantidad y destino. Estas autorizaciones deberán ir extendidas sin emendas, tachaduras ni raspaduras de ninguna clase, ya que aquellas que sean extendidas en dicha forma serán consideradas como nulas por los agentes de mi Autoridad. Las autorizaciones referidas sólo regirán durante el día de la fecha de las mismas.

Cuando los productos alimenticios traídos a los Mercados, Plazas, Lonja, etcétera, no hayan sido vendidos, podrán ser llevados por sus dueños a su domicilio utilizando dicha autorización, viniendo obligados al vender sus mercancías, cuando no sea al detall, a manifestar al comprador o compradores la obligación que tienen de proveerse de la guía de circulación ordenada por el Ministro de Comercio en su decreto de 8 de abril último ("Gaceta" del día 10), que se expide en el Negociado de Abastos (Sección de Estadística) de este Ayuntamiento, los días laborables, de 8 a 14 y de 15 a 20.

Con referencia a las patatas habrán de atenderse los cosecheros y almacenistas a lo dispuesto en el Bando publicado con fecha 3 de mayo.

Queda prohibida hasta nueva orden la salida del término municipal de la patata, a cuyo efecto advierte que aquella que circule por el término sin la correspondiente guía ordenada en mi Bando de referencia, será decomisada, así como aquella que sea detenida por agentes de mi Autoridad al intentar sacarla del Término Municipal.

Espera esta Alcaldía que el más exacto cumplimiento de mis instrucciones me evite el tener que decomisar mercancías con el consiguiente perjuicio para su propietario.

Finalmente he de repetir mi advertencia a todos los transportistas de no admitir mercancías que no vayan provistas de la correspondiente guía o de la autorización del Pedáneo.

UNA REUNION DE LA COMISION PRO AYUDA A MADRID

Seguidamente Piñuela informó a los periodistas de que ayer se había reunido la Comisión de Ayuda a Madrid, acordando enviar inmediatamente un vagón de subsistencia a la Comisión de Abastos madrileña, para que ésta los distribuya en la forma correspondiente.

Rogó el Alcalde a la Prensa que encareciera de los particulares que éstos enviaran al Ayuntamiento víveres y metales, con objeto de enviar nuevas remesas a la capital de la República, ya que dentro de poco se cerrará la suscripción abierta al efecto.

DEL INCIDENTE DE LOS PANADEROS

Por último, el Alcalde, refiriéndose al incidente promovido por un pequeño sector de panadería, dijo que esta representación se hallaba fuera de la Ley, ya que por convenciones de carácter particular había adoptado un acuerdo en contra de los que se sancionó por el Jurado Mixto, y que ello había producido grandes perjuicios al público, hasta el punto de que en algunos hornos aparecieron formadas las clásicas colas.

Por tanto, la hora oficial de empezar los trabajos es a las tres de la mañana y los contraventos serán sancionados cumplidamente por la autoridad.

Piñuela informó a los periodistas que había dado cuenta del referido incidente al Gobierno civil, para que éste obrara en consecuencia.

Gran mitin de las J. S. U. en la Plaza de Toros de Elche

Antonio Escribano y Hernández Zancajo pronuncian dos formidables discursos

El pasado domingo se celebró el mitin anunciado por las J. S. U. en el que estaban anunciados los compañeros Antonio Escribano, José Gregori y Carlos Hernández Zancajo. El acto fué radiado en toda la provincia.

La Plaza de Toros estaba adornada con infinidad de pancartas y banderas. En una pancarta se leía lo siguiente: "Largo Caballero, guía indiscutible de la juventud, ¡Vivan las Juventudes Socialistas Unificadas!" En otra inscripción se decía lo siguiente: "La célula de la fábrica Galvañ y Quiles saludan a los verdaderos paladines de la unidad". Una gran inscripción del Partido Socialista decía: "El Partido Socialista de Elche, trabaja por la unidad sincera de la juventud que ha de conducirnos a la victoria".

De diferentes pueblos de la provincia acudieron al acto. Habían compañeros de Elda, Alicante, Dolores, Rojales, Catral, Albaterra, Petrel y otros más.

Hizo uso de la palabra en primer lugar el joven combatiente José Ruiz, que abogó por la unidad indestructible de las Juventudes Socialistas Unificadas.

El camarada Esteban Sempere, secretario general de la Juventud organizadora, que presidia el acto, anunció que el camarada José Gregori no podía asistir porque había tenido un incidente con la policía en virtud de una denuncia presentada por ciertos elementos.

El compañero Leoncio Pérez dirigió un saludo a los trabajadores, habiéndoles de los combatientes del Batallón "Elche", del cual hizo él varias crónicas en un diario madrileño. El camarada Leoncio fué muy aplaudido.

El camarada Escribano, del Comité provincial de J. S. U., comenzó diciendo que su presencia en aquel acto era para ratificar unos deseos de unidad, saltando al paso de los que se ponen la palabra de unidad, constantemente en la boca y después la van traicionando con sus actos. Nosotros queremos la unidad de la Juventud, pero no al servicio de un determinado Partido ni de unos intereses partidulares, sino al servicio de la guerra y de la Revolución.

Los jóvenes socialistas unificados ratificamos nuestra fe en el compañero Largo Caballero. De España han desaparecido muchas cosas. Se ha anulado el poder de los terratenientes y del capitalismo, se ha apartado la vieja política y los viejos políticos, pero su espíritu ha quedado y es el espíritu de la política caciquil que ha derribado el pasado Gobierno que presidía nuestro querido compañero. Las Juventudes Unificadas deben colocarse energicamente contra los que quieren imponer en España esos métodos vergonzosos.

Terminó diciendo que la unidad debe servir para ganar la guerra, pero que los militantes de las J. S. U. una vez acabada

esta no dedicarán su esfuerzo a mantener una democracia vieja y gastada sino a emprender una nueva lucha por la edificación del Socialismo. (El camarada Escribano fué muy aplaudido con entusiasmo en varias partes de su discurso y al final del mismo).

El camarada Carlos Hernández Zancajo, recibido con grandes aplausos, comienza diciendo que todavía están en pie las consignas fundamentales de la unidad que fueron marcadas en el folleto "Octubre" y ninguna de las cuales han sido rechazadas por nadie. Las consignas del folleto "Octubre" no solamente han sido incumplidas sino traicionadas.

El compañero Carlos Hernández se extiende largamente en las conclusiones establecidas en el folleto mencionado haciendo ver como se ha desviado lamentablemente la marcha de las Juventudes para hacerlas pasar como una organización sin contenido marxista.

Se refiere a las maniobras hechas contra la dirección de la U. G. T. y reta a quienes quieran probar que su Comisión Ejecutiva está o ha estado contra el actual Gobierno y desee la creación de un Gobierno de tipo sindical. Estas maniobras ya no caben actualmente. Además los que a nosotros nos acusan de querer un Gobierno de base sindical, seguramente ya no se acuerdan de que ellos, que tienen la dirección política y la hegemonía en la U. G. T. de Cataluña son los que no vacilaron en que el día 17 de diciembre de 1936 se formase en aquella región un Gobierno de C. N. T., U. G. T., Esquerria y Rabassaires.

Resalta magistralmente la figura de Largo Caballero y hace ver que los que le atacan lo hacen a sabiendas de que Largo Caballero no puede responder por la gravedad que tendrían sus palabras. Ellos la labor que ha venido realizando con la general complacencia de todos, hasta que los turbios propósitos de ciertos elementos se colocaron frente a él.

El compañero Carlos termina diciendo que las banderas de la unidad continúan desplegadas por los mismos que posibilitaron la unidad de las Juventudes y que nadie tiene más autoridad que ellos para mantenerlas en alto, acabando con un ¡Viva la Unidad! que es calorosamente contestado.

El compañero Esteban Sempere resumió el acto con breves palabras, dándose vivas a la unidad y a Largo Caballero.

Confederación Hidrográfica del Segura

QUEDA ENCARGADO DE ESTE ORGANISMO EL DIRECTOR TECNICO

Ayer mañana se trasladaron los periodistas a la Hidrográfica, donde se les manifestó que el camarada Martínez Alonso, una vez publicada la admisión de su renuncia como Delegado del Gobierno, había hecho entrega de la Caja y toda la documentación de la Hidrográfica al Director técnico de este organismo, que asumirá las funciones correspondientes hasta la llegada del nuevo Delegado.

Martínez Alonso dijo que se hallaba satisfecho de la gran ayuda que le habían prestado, para el desempeño de su misión, los empleados de la Hidrográfica, agrediendo la colaboración realizada por la Prensa desde los primeros momentos.

GOBIERNO CIVIL

NADA NOTICIABLE

Al recibir el secretario particular del gobernador interino a los periodistas les comunicó que carecía de noticias que pudieran interesar a la Prensa. Añadió que la tranquilidad en la capital y provincia eran absolutas.

COBACION ZAMORA

Inmenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines. Guantes y Perfumería. - Platería, 62.

HEMORROIDES: curación por Electrocoagulación. Dr. García Pérez. - Plaza de la Cruz, 3.

Denuncias y sucesos

PARTE DE LA COMISARIA MUNICIPAL

Por la Guardia Municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias, por los conceptos que a continuación se expresan:

Antihigiénicos
Aurelio Sánchez Seguí, por arrojar aguas sucias a la vía pública, desde la casa que habita.

Manuel Hurtado Sierra, por arrojar desde la casa que habita aguas sucias a la vía pública.

Joaquín Martínez Carbonell, por arrojar aguas sucias desde la casa que habita a la vía pública.

Ladroncete
Enrique Lorca Liza, del Raal Viejo, por vender en el establecimiento de su propiedad un kilo de azúcar con cuarenta gramos de falta.

Exceso de dinamismo
Vicente Miñano, por quitar un pilón de los que existen en la calle de Fermín Galán, para pasar con un auto a descargarse.

Precios abusivos
Marcos Martínez, del Camino de La Noza, por vender en el establecimiento de su propiedad el kilo de jabón a 5 pesetas, siendo éste un precio abusivo.

Explotadores cien por cien
José Lizán Illán, del Camino de Al-

gezares, por traer para la venta al público la leche adulterada, por lo que se le ha de comisado la mercancía.

PARTE DE LA COMISARIA GUBERNATIVA

Brillante actuación del sexo débil
Fermína Romero Garrigós denuncia a Cándida Ferrero García, por rifa.

—Asunción Esparza Gil denuncia a Joaquín Niolas y esposa, por rifa.

—Guardia de Asalto presentan a María Martíñez López, por insultos de palabra.

—Juan Sánchez Jaén denuncia a Teresa González y esposo, por hacerle objeto de malos tratos de palabra.

—Juan Escudero Reina denuncia a Esmeralda Cano y hermana, por insultos.

—El cabo de Asalto Angel Albarra-cin denuncia a María Rubio y hermana Carmen, por malos tratos de palabra.

—María Rubio Jiménez denuncia a Angel Albarra-cin, por insultos.

Caballero es un ruñán
Modesto Benito Cedilla denuncia a Luis Pérez Caballero, por producirle éste una herida leve a un hijo suyo al darle con un vaso.

Elias denuncia a un terceto
Elias García Jiménez denuncia a Juan Hernández (el Perriago) y a sus hermanos Pepe y Antonio, por malos tratos de palabra y obra,

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

SENTENCIA DEL TRIBUNAL POPULAR

En la causa seguida contra varios vecinos de Alguazas se ha dictado sentencia, condenando a los procesados Pedro López Bermúdez, Francisco Martínez García, Mateo López Alfonso y José Vicente López, autores de un delito de proposición para el de rebelión, a la pena de un año y seis meses de internamiento en campos de trabajo, a las accesorias de suspensión de todo cargo y del derecho de sufragio durante el tiempo de condena, al pago de las costas procesales por iguales partes y a que indemnicen al Estado español, mancomunada y solidariamente, en la suma de doscientas cincuenta mil pesetas.

En la misma causa resultaron absueltos los procesados Ginés Martínez García y José Antonio Molina Núñez del delito de que gran acusados, quedando a disposición del gobernador civil de la provincia.

SEÑALAMIENTOS

Día 9 de junio: Especial.—Antonio Melgares Pallarés, Juan Pérez Manzanares y Benito Pérez Manzanares. Letrado, Alburquerque.

Día 10 de junio: Lorea.—Tomasa Román Escarabajal. Lesiones. Letrado, Llovera.

Día 11 de junio: Especial.—Manuel Hernández Fábregas. Letrado, Martínez Bolarián.

Día 12 de junio: Especial.—Juan Hernández Ibáñez, Pedro Yepes Baeza y Francisco Paez Hernández. Letrado, Román.

Día 14 de junio: Especial.—Francisco Ayllón Mateos, Antonio Morales Sandoval, Jesús Sánchez Clemente y Horacio Gestoso Pernadas. Letrado, Martínez Bolarián.

Día 16 de junio: San Juan.—Francisco Lax Moreno. Lesiones. Letrado, Rafael Conero.

Día 17 de junio: Especial.—Juan Guillén Escapardino, Salvador Crespo Villoldo y Juan de Dios Moñino Martínez.

Día 18 de junio: Especial.—Manuela,

Pérdidas y hallazgos

Por Antonio Hernández Ignoto ha sido depositado en la Jefatura Municipal un carro de mano que se encontraba abandonado en la vía pública. La persona que pueda acreditar ser su dueño, puede pasar a recogerlo.

—Por Mauricio Ruiz Garcerán y Antonio Blanco Sala ha sido entregado en la Jefatura Municipal un portamonedas que se encontraba en la vía pública. La persona que acredite ser su dueño, puede pasar a recogerlo.

Carmen, Andrés y Antonio Campillo Fernández.

Día 21 de junio: Especial.—Antonio Martínez García.

Día 22 de junio: Especial.—Salvador Martínez Moya. Letrado, Xambó.

Día 23 de junio: Especial.—José Boluda Arce. Letrado, Villasante.

Día 24 de junio: San Juan.—Benito García Orsi. Homicidio. Letrado, Alviño Torres.

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO ESTE: A LOS MILITANTES DE LA CELULA 2 ("OCTUBRE")

Esta noche, a las ocho, en nuestro domicilio social, calle Durruti, 9, celebraremos asamblea los componentes de la Célula número 2 ("Octubre") del Radio Este.

Al comunicarlo, te hacemos saber que, como disciplinado militante, tienes el deber de asistir a cuantas reuniones se te cite.

Esperamos, por tanto, que puntualmente te encuentres entre nosotros a la hora anunciada. De no ser así nos veríamos precisados, aun lamentándolo muy de veras, a tomar contra tí la sanción que se estimase oportuna.

Murcia, 9 de junio de 1937.—El secretario de organización.

RADIO OESTE: GRUPO "ALERTA"

Se cita a todos los camaradas encuadrados en este Grupo "Alerta" para la excursión política militar que se organiza para el próximo domingo.

Todos los camaradas que quieran asistir pueden pasar por nuestro domicilio social todos los días, de tres a cuatro y de ocho a diez, para alistarse y recibir las instrucciones necesarias.—El Comité de "Alerta".

Se da un plazo, desde el día de la fecha hasta el próximo sábado, día 12 del actual, para que se recojan los regalos sorteados por este Radio con motivo de la Semana de Ayuda a Madrid.

El número premiado fué el 2114. Si en el plazo dado no se hubiesen presentado a recogerlos este Radio dispondrá de ellos para lo que crea conveniente.—El Comité del Radio Oeste.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER: 112

AMA DE CRÍA para su casa, leche materna de 25 días, edad 36 años. Razón: Era Alta, preguntando por Antonio Blanco "El Cacté".

Emisiones de Radio Murcia

PROGRAMA PARA HOY

A las 13: Lo han visto con otra, tango de Bachicha.—To-Gether, vals de Silva.—Por un Millón, fox de Allan Gray.—Pepe el Temble, fox-rumba (Orquesta Andrés Molit).

—Doublishki, charleston ruso de Ostrowsky.—Canción canaria de "Las Leandras" (Alonso, Castillo y Román).

—La Cucaracha, de la película "¡Viva Villa!".—Maravilla, pasodoble de Alemany, Corral y Moraleda.—Habánera de "Luisa Fernanda" (Moreno Torroba).

—Niña Amorosa, zamba de Ledesma y Oropesa.—Mañica, te hace llorar el barquero... jotas por Pilar Gascón.—Racunto de Leoncio, de "La Canción del Olvido" (Romero, Shaw y Serrano).

—"Eva", pout-pouri (Franz Letár).—Capriccio Vienés, de Kristler.—Poeta y Aldeano, de Suppe.

—"La Foire de Sortchinsky, de Musorgsky".

—"La Cesta Susana", pout-pouri (Gilbert).—Fragmento de "Carmen" (Bizet).—Tabaco y cerillas, de "Las de Villadiego" (Alonso, Castillo y Román).

—Fandanguillo abisinos de Martín, por el Chato de las Ventas.—Rosa de Otoño, vals de Rial.—Esta noche me emborracho, tango de Discépolo.—Sotrisa de tu tierra, pasodoble de Deñis. Soy de Hungría, canción de Surañés y Requena, Encantadora, fox de Gray.

A las 15: Cierre de la Estación.

Emisión de la noche
A las 20:30: Programa del radiocente. A las 21: Altavoz del Frente.

A las 21:30: El amor viene, vals de Plaza.—Danza maligna, tango de Frollo.—Pericón Nacional Argentino.—Say it with music, fox por Orquesta The Music Box Review.—Boublishki, charleston de Os-

Emisiones de Radio Murcia

trowsky.—Los tres golpes, rumba cubana de Simons.—Con un brillante se cortan el pelo, jotas por Pilar Gascón.—Tardes de la Bombá, de Ledesma y Oropesa.—Justo al Paraná, zamba de Aguilar.—Javierra la Cangrejera, java de Romero, Shaw y Pacheco.—Viaje a España de Mister Purse (Villaeusca y Abad).—¡Este es París!, one-step de Padilla.—Tamboril Chino, de Kreisler.—Preludio de "La Marchenera" (Moreno Torroba).

—Danza Irlandesa (Grainger).—Turandot (Puccini).—Tocata y Fuga en "Re" menor (Bach).

En el Jardín del Monasterio, de Ketelbey.—Missouri, vals de Eppel.—Shoo, The Hoodoo Away (M. Harris y T. Sender).—Mi jaca, pasodoble (Perelló y Mostazo).—Mujer Morena, canción de Ledesma y Alvarez Díaz.—Dúo de "Las Castigadoras" (Alonso).—Fox de "Rosana" (Del Alamo, Asenjo y Luna).—Olas del Danubio, vals de Ivanovitch.—Bromas de Vivac, marcha de Oscheit.—Cuesta Abajo, tango de Ue Pera y Gardel.

A las 24: Cierre de la Estación.

—Danza maligna, tango de Frollo.—Pericón Nacional Argentino.—Say it with music, fox por Orquesta The Music Box Review.—Boublishki, charleston de Os-

—Niña Amorosa, zamba de Ledesma y Oropesa.—Mañica, te hace llorar el barquero... jotas por Pilar Gascón.—Racunto de Leoncio, de "La Canción del Olvido" (Romero, Shaw y Serrano).

—"Eva", pout-pouri (Franz Letár).—Capriccio Vienés, de Kristler.—Poeta y Aldeano, de Suppe.

—"La Foire de Sortchinsky, de Musorgsky".

—"La Cesta Susana", pout-pouri (Gilbert).—Fragmento de "Carmen" (Bizet).—Tabaco y cerillas, de "Las de Villadiego" (Alonso, Castillo y Román).

—Fandanguillo abisinos de Martín, por el Chato de las Ventas.—Rosa de Otoño, vals de Rial.—Esta noche me emborracho, tango de Discépolo.—Sotrisa de tu tierra, pasodoble de Deñis. Soy de Hungría, canción de Surañés y Requena, Encantadora, fox de Gray.

A las 15: Cierre de la Estación.

Emisión de la noche
A las 20:30: Programa del radiocente. A las 21: Altavoz del Frente.

A las 21:30: El amor viene, vals de Plaza.—Danza maligna, tango de Frollo.—Pericón Nacional Argentino.—Say it with music, fox por Orquesta The Music Box Review.—Boublishki, charleston de Os-

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS - COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular. - Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS

Fermin Galán (Trayectoria), 51, principal. - Teléfono, 1150.



Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

ESPECTACULO "MELGAREJO".—Grandes funciones para el miércoles, 9 (a las diez noche) y jueves, 10 (a las seis y media tarde y diez noche), a beneficio de LA CRUZ ROJA y BIBLIOTECA SANATORIO DE ESPUÑA.

Presenta el espectáculo MELGAREJO por la compañía flamenca andaluza con el estreno de la "Estampa de Andalucía", en dos actos, de Rafael Melgarejo, AMOR Y PATRIA.—Gracia - Arte - Emoción - Toque - Cante - Baño flamenco.

PRECIOS.—BUTACA, 3 PESETAS — GENERAL, 0,75.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cinco a las doce, LA LLAMADA DE LA SELVA, por Lorena Young y Clark Gable.

Mañana, "La dama del boulevard".

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las diez, LA ALEGRE DIVORCIADA, por la famosa pareja Fred Astaire y Ginger Rogers.

CINE INIESTA

Hoy, desde las cinco a las doce, HOMBRES SIN NOMBRE. Mañana "Intriga infame".

CINE POPULAR

El sábado, CERCAS Y BALAS y ANGELINA (O EL HONOR DE UN BRIGADIER).

Además de los fascistas y de los incontrolados, son nuestros enemigos quienes rechazan la moral inflexible de la Revolución

Una impresión de Almería después de bombardeada por la escuadra alemana

por CLAUD COCKBURN

Me he pasado la noche última, en Almería, asomado a una ventana y escuchando. Un silencio absoluto, fuera de los latidos de un perro, primero, luego de otro. Vagabundean por las calles, a la luz de la luna, buscando de comer.

También Madrid y Valencia están silenciosas por la noche. Pero el silencio no es de otro género. Por un sinfín de pequeños ruidos sabe uno que tiene en torno suyo a centenares de miles de criaturas humanas, como si las estuviese oyendo respirar. Almería, de noche, es diferente. Antes de la guerra vivían aquí 5000 almas. Esta noche no hay arriba de un millar de ellas en toda la ciudad. Dominando ésta pueden verse, a la luz de la luna, unas antiguas ruinas romanas. Los alemanes han echado de aquí a la gente. Empieza uno a comprender lo que verosíblemente sintieron los romanos ante la llegada de los bárbaros. ¿Nos imaginamos que ésto fuese Southampton o Dover—la mayor parte de la población, errante, campando en la New Forest o en las dunas, buscando una cueva holgada en que alojarse; otros, yendo temprano a la ciudad todas las mañanas, y abandonándola de nuevo al anochecer, por temor a que se presentasen de nuevo los alemanes?

Aún queda en Almería cierta clase de trabajo para la población civil. Por ejemplo, el primer hombre a quien vi trabajar esta mañana fué el carpintero que hace las ataduras; ya tiene que hacer, y espera hacer más aún. ¿Es realmente—o pregunté, asombrado—por ese estilo todo lo demás? La principal obra en que se sigue trabajando en la ciudad es algo que pareciera que fuera a ser un ferrocarril subterráneo. Resulta que es una vasta red de túneles y refugios subterráneos a prueba de bombas, para que la población civil se utilice la próxima vez que los alemanes pongan en práctica los principios de guerra totalitaria.

En algunos trozos de la ciudad pueden durante el día, hacerse la grata ilusión de que, en fin de cuentas, nada ha ocurrido. Uno esperaba ver algo terriblemente espectacular. Las cosas, por el contrario, tienen la apariencia que se olemos llamar "normal". Ahí está, por ejemplo, la fachada del Hotel Simón. Su aspecto parece el de siempre. Luego pasa uno adentro y descubre que una cuarta parte del techo se la ha llevado por delante una granada alemana, y lo demás está viniéndose abajo en trochos, cayendo en menudas chaparrones de yeso y baldosas. Y más arriba está el Hospital Civil. Parece intacto. Sube uno las escaleras, y se encuentra con que en el piso de arriba, donde estaba la sala trasera, no ha quedado, literalmente, nada. En la sala no había enfermos, gracias a haberse dado la señal de alarma a la una de la mañana, anunciando un "raid" de aviación, y teniendo en cuenta la forma en que los alemanes tratan los hospitales, se trasladó a los inválidos a la planta baja. Pocas horas después estaban tendidos en el pasillo, oyendo venir las bombas que caían metódicamente, silbando, en este barrio y en el resto de la ciudad. El fuego, bien planeado, dirigido sistemáticamente por el barco almirante alemán, llegó hasta esta calle. Una granada hizo saltar en pedazos la trasera del hospital. La siguiente destruyó la techumbre

Los ataques nazis a la Iglesia católica

Berlín.—La lucha que la Gestapo sostiene contra la Iglesia católica, adquiere cada día caracteres más agudos. En Rhenania, una editorial católica y una imprenta han sido clausuradas por la policía. Esto significa la desaparición de un golpe de 200 periódicos católicos, o sea, la mayor parte de las hojas de información de las parroquias.

El secretario regional del partido nacional-socialista de Coblenza, ha publicado un llamamiento dirigido a todos los sacerdotes católicos de su territorio, ofreciéndoles el viaje gratuito a aquella ciudad para que puedan asistir a la vista de un proceso instruido contra un cura católico.

El "Schwarse Korps" órgano oficial de las S. S. ataca violentamente al Papa, a quien trata de mentiroso. Refutando las críticas del Papa, sobre las condiciones en que se practica la religión en Alemania, después de la entrevista que ha celebrado con peregrinos de todos los países, el diario de referencia escribe: "No sabemos si el Santo Padre ha pronunciado esta mentira objetiva porque esté mal informado o bien para tapar los embustes de sus servidores."

de la iglesia de San Sebastián; la tercera de las que en su lista, destinaban a este sector de la ciudad los artilleros alemanes fué a caer exactamente en la calle que queda al otro lado de la iglesia, y la cuarta en la que hace frente a la fachada. Dos estallaron en el aire, encima de la calle, sembrando de metralla cuantas casas cogieron en hilera. Los artilleros alternaban "shrapnels" y granadas rompedoras. Era una buena idea de los alemanes, puesto que así, la gente que salía huyendo de las casas se derrumbaban tenía grandes probabilidades de caer muerta por la metralla de los "shrapnels" en mitad de la calle.

He estado con un médico joven, hombre de aspecto sonriente, con traza de ser el tipo medio del médico joven de ciudad de provincias grande. Se llama Luis Criado. Lo que le ocurrió a su familia es una muestra típica de lo ocurrido a la población de Almería al ir en su flota los alemanes la bandera de combate. Luis Criado estaba trabajando en el hospital militar. Una granada cayó en el jardín del mismo. Por encima de la ciudad, toda empezaron a subir grandes bocanadas de humo blanco quecino y granadones de rojo polvo de ladrillo, hasta quedar colgando sobre la población como una nube. Los guardias de asalto y el personal de las ambulancias sanitarias empezaron a transportar heridos, presurosos, por entre la lluvia de granadas. Luego, cuando se trató de empezar a operar, resultó que el agua, la electricidad, el gas, todo había sido cortado por el bombardeo.

Mientras tanto, el padre y la madre de Criado, ambos personas de edad, dormían en su alcoba en el segundo piso de una manzana de pequeñas viviendas, construida no hacía mucho en un alto, detrás, justamente, del centro de la ciudad. Tenían cerradas las contraventanas. Les despertó, en la oscuridad, el pavoroso silbido de las granadas y las explosiones que se oían en torno. No se atrevieron a abrir los balcones para ver que ocurría. Como tantos millares de familias de Almería aquella mañana, se acurrucaron juntos en un rincón de la alcoba, imaginándose, como suele hacer la gente en esos casos, que el rincón sería un refugio algo más seguro que otro cualquiera. Se pegaron el uno al otro, para protegerse. Entonces estalló una granada en el tercer piso, encima de ellos, hizo saltar en pedazos toda la parte alta de la casa y sepultó a la anciana pareja bajo montones de cascotes y cristales rotos. Cinco segundos después—metódicos como de costumbre—los alemanes metían una granada en la misma alcoba de Criado, afortunadamente desocupada por hallarse éste de guardia en el hospital. Cuando yo la vi, estaba llena de trocitos de metralla. Los muebles de Criado quedaron hechos pedazos más pequeños aún que los trozos de metralla. Por último, casi en el mismo instante, otra granada destrozaba el tejado y parte del muro trasero de la casa en que vivía la hermana de Criado. Una familia entera y, todo ello, en menos de una hora. Y la ciudad tal como yo la he visto, parecía casi "normal".

En toda la extensión de la calle principal, las casas están cubiertas de agujeros de metralla. Las granadas que explotaron en medio de esta calle—que es tan ancha como Oxford Street—abrieron en las paredes hoyos de dos y tres pulgadas de profundidad. Los trozos de metralla atravesaron a docenas los cielos metálicos de las tiendas. A ninguna de cuantas personas se encontraban en esta calle al empezar a actuar los alemanes, le quedaron muchas probabilidades de salir ilesa. Cuando hay "raids" de aviación suele haber algún aviso. En esta ocasión, la intrépida flota alemana tuvo cuidado de que no hubiera aviso de ninguna clase. ¿Cómo iba a suponerse la gente que fuese a ocurrir nada por el estilo al ver aproximarse a su ciudad los barcos de una potencia a la que se supone neutral en la guerra de España—tán neutral, que el Gobierno inglés la juzgó indicada para ejercer el control neutral de las costas españolas? Si al pueblo de Almería no se le hubiera engañado, tan ame-

La Gestapo busca, en vano, la emisora del Frente Popular alemán, "Radio Libertad"

Luxemburgo.—El "National Zeitung" de Essen, publicó hace unos días la noticia de que en un bosque cercano a una carretera del Luxemburgo se había hallado una línea que las autoridades supusieron que correspondía a la emisora de una emisora comunista, emisora que se cree instalada en un automóvil, y que el Frente Popular alemán utiliza todas las noches para sus emisiones.

Se procedió a quitarla, a petición de dichas autoridades alemanas. La población fronteriza ha esperado con gran curiosidad el resultado de este ha-

Un déficit de 5.000 millones en la balanza comercial italiana dá la tónica de la eficacia de la autarquía

Mussolini ha descubierto un procedimiento infalible para no ser jamás derrotado. Este procedimiento, de una sencillez maravillosa, consiste en considerar las derrotas y fracasos como éxitos verdaderos. La "Batalla del Grano" ha dado ocasión a uno de los triunfos más resonantes obtenidos por el régimen.

Sin embargo, es un poco extraño que en los primeros cuatro meses del año en curso las estadísticas oficiales italianas señalen una importación de 779,868 toneladas de trigo.

Mussolini ha logrado otro triunfo, no menos considerable, con la solución del problema del paro.

El "Boletín Mensual de Estadística" ha vuelto a publicar datos sobre la ocupación de obreros, con evidente mejora en las cifras.

Resulta también curioso que la revista no dé cuenta de los parados forzados.

Y, finalmente, podemos añadir otro gran éxito.

Las importaciones del primer cuatrimestre alcanzan la cifra de 4.077 millones, contra una exportación de 2.369 millones.

Hay, por consiguiente, un saldo en contra de 1.707 millones.

Si el déficit continúa durante el resto del año en la misma proporción resultará superior a 5.000 millones.

¡Otra cifra verdaderamente envidiable para la "autarquía" mussoliniana!

Es importante hacer notar que en el primer cuatrimestre de 1936, período de las sanciones, el déficit fué solamente de 1.091 millones.

La semana de solidaridad con España se desarrolla en todas partes con gran entusiasmo

EN LA MAYORÍA DE LOS PUEBLOS INGLESES EL ENTUSIASMO ES EXTRAORDINARIO

Londres.—En el barrio de Hamersmith, en Londres, ha tenido lugar una manifestación en favor de España y de los empleados de autobuses en huelga.

Entre los oradores figuraba el conocido abogado D. N. Pritt.

Peter Kerrigan y Pajme Dutt tomaron la palabra en un mitin celebrado en la sala de fiestas de Sheffield, ante un público numeroso.

En Olborn, Hampstead, North Kensington, Lambeth y Streatham, se han organizado unas "soirées" de damas españolas.

En Hampstead, la señorita Sybil Thorndike habló en un mitin organizado con ocasión de la salida de una ambulancia para España.

El Comité de la Paz y la Libertad de Birmingham dió el sábado por la tarde un gran mitin.

En el campo de la juventud de Manchester, los jóvenes labradores y el Partido Laborista de Gbsoop tuvieron una reunión común, en favor de España.

En Southend se ha proyectado el film "Noticias de España" y en un gran mitin tomó la palabra Bradely. El domingo D. F. Springhall y Jony Lochere dirigieron la palabra al público en una gran manifestación por España celebrada en Bristol.

TAMBIEN EN BELGICA SE DEMUESTRA UNA GRAN CORDIALIDAD HACIA EL PUEBLO ESPAÑOL

Bruselas.—Los comités de las federaciones de Bruselas del Partido Obrero,

nundo crearía ahora que las potencias democráticas van a actuar por fin para ponerle a cubierta de la amenaza alemana. No cree semejante cosa. Lo que cree es que nadie más que la propia España mirará por España. Cree que el ejército del pueblo y las magníficas fuerzas navales y aéreas de la República están abriendo ya el camino que ha de llevar a la victoria y a la paz final para España.

Mientras tanto, ese pueblo hace lo que hacían sus remotos antepasados cuando se veían en peligro de ser atacados por animales salvajes. Abandonan la ciudad por las noches y se van a las colinas y allí viven en las cuevas de las peñas. En el hotel en que me alojé, solamente tres personas se quedaron a pasar la noche. Las camareras se habían marchado a las cinco. Antes de marcharse dejaron en una docena de habitaciones algunas pizcas de carne y de pescado frío, para que en caso de que volvieran algunos soldados o viajeros de comercio y se atrevieran a pasar la noche en el hotel. Cenamos uno de esos refrigerios, y estuvimos oyendo aullar a los perros en las calles desiertas. Esta es la Europa de 1937.

del Partido Comunista y de los Sindicatos han decidido organizar en común la semana de solidaridad por España republicana, del 5 al 13 de junio.

La semana de solidaridad ha comenzado con una serie de reuniones públicas en las regiones de Charleroi, de Borinage, de Hun, de Tournai, de Bravante, Waillon y Flandes; en todas ellas se hicieron colectas.

En Bruselas habló De Brouckere en una reunión en la que se proyectó un film sobre España. Las mujeres han comenzado la colecta de viveres por medio de la distribución de saquitos, centenas de los cuales están ya completamente llenos.

250 y 75 niños han llegado evacuados respectivamente a Mouscron (Flandes) y Dieja, y todos han sido albergados por sus padres adoptivos después de emocionantes manifestaciones antifascistas.

Se advierte que los doscientos obreros de los talleres de construcciones mecánicas de Jasp, en Lieja, recaudaron desde que comenzó el movimiento, una cantidad total de 90.000 francos.

La solidaridad mundial con España

Cómo trata Inglaterra a los niños refugiados de Euzkadi

Londres, 7.—Joe Beckett, ex campeón de pesos pesados británico, ha dirigido desde el "Daily Worker" un llamamiento a la opinión pública en favor de los niños vascos. Horas después de su publicación el Presidente de la Asociación de foot-ball de Londres-Sur, envió al campo de los pequeños vascos, juegos de triquet, tennis y otros deportes. El Secretario de la Federación obrera ha enviado balones de foot-ball y varios juegos de cricket; la Asociación de foot-ball ha parado el campo.

Lord Baden Powell y los boy-scouts británicos sostienen oficialmente el campamento de los niños vascos.

Las señoras y niños de los alrededores temiendo que los pequeños vascos no ten-

gan bastantes juguetes, se los dan de todas las clases por encima del cercado, pues el público no tiene acceso al campamento.

El "Comité de Acción, (organización creada recientemente sobre la base de propaganda de Lloyd George) de Aberilly" ha convocado una reunión de solidaridad para España en el Cinema Metropol.

Los obreros de la fábrica de Hanick (al Este y cerca de Glasgow trabajan algunas horas suplementarias semanalmente para confeccionar ropas para los combatientes españoles, y han organizado un gran mitin para el 20 de junio.

En Islington, la semana pro-España se ha iniciado con la inauguración de una Exposición. Asistió al acto el alcalde de la ciudad.

El pueblo italiano, solidario con el español, reacciona contra los agentes del fascio

Milán.—En Albenga (Liguria) aparecieron pintadas en las paredes numerosas inscripciones favorables a la España Republicana.

Las Industrias del Pimentón y la Hijuela

GESTIONES DEL CAMARADA CANDEL

Hemos tenido ocasión de conversar con nuestro camarada Francisco Candel, consejero provincial de Abastos y presidente de la Casa del Pueblo, quien nos ha hablado de las gestiones realizadas en su reciente viaje a Valencia.

Las visitas llevadas a cabo en la Presidencia del Consejo y en las direcciones generales de Economía, Comercio e Industria, relacionadas con los problemas planteados a las importaciones industriales por parte del pimentón y de la hijuela no pueden ser más optimistas. En todos los casos, los Centros oficiales han sido acogidos a la intervención del camarada Candel con gran interés, lo que hace presumir que en breve los referidos problemas serán resueltos, máxime si se tiene en cuenta que en el asunto se ha interesado grandemente la Ejecutiva nacional del Partido Socialista, en cuyas manos queda la cuestión.

Inglaterra recibe con emoción a cuatro mil niños vascos

Arthur Koestler, Wilfred Roberts, Isabelle Brown, la señora de Azcárate y un público entusiasta, acudieron a darles la bienvenida

El "Daily Worker" del 24 de mayo describe la llegada de un barco de niños vascos evacuados a la Gran Bretaña.

"El viernes por la mañana—dice—salió de Bilbao un barco trágico. En la madrugada de hoy llegó a Inglaterra un barco de esperanza. Cuatro mil niños que reían, aplaudían y gritaban. No podían estar quietos un solo momento. No podían tampoco guardar silencio y contener su júbilo.

Infinidad de pañuelos se agitaban en todos los sitios del puente, en los tragaluces, hasta en los botes salvavidas.

Pequeños puños levantados hacían el saludo del Frente Popular.

Vocécitas agudas pronunciaban las pocas palabras inglesas que habían podido aprender:

- ¡Good morning!
- ¡Mister!
- ¡Miss!
- ¡Halle!

Todo les conmovía. Desde los docks, muchas manos les arrojaban chocolates. Voces de entusiasmo cuando los bombones llegaban al puente; de desilusión cuando caían entre el buque y el muelle.

Era seguramente el buque más feliz que había en el mundo. Un buque que traía a miles de niños arrancados a los horrores de las sirenas que anunciaban la muerte y la destrucción. Del inabarcable pánico, a la quietud de la campiña inglesa.

El fascismo se negaba con odio a permitir que estos niños escapasen al martirio. Hasta el último minuto quiso enviarlos a la muerte en lugar de la libertad. Hasta el último minuto arrojó bombas sobre el ferrocarril que va de Bilbao al puerto.

El terror no los ha abandonado todavía. Tras la sonrisa y los ojos brillantes, aun permanece vivo. La excitación puede haberlo ocultado durante algún tiempo, pero vuelve, terrible y punzante, al menor recuerdo de los horrores que acaban de sufrir.

Solo con extrema cautela se puede hablar con ellos sobre su vida de "hace tres días. Os hablarán de la experiencia que otros han sufrido; cuando se les habla de la suya propia quedan un momento en silencio y rompen a llorar.

Hablamos con Martín, de 10 años de edad. Viene de un pueblo próximo a Bil-

bao. En su familia eran ocho hasta que los bombardeos aéreos mataron a dos de sus hermanitos. Es el único rescatado. Está enormemente excitado por su viaje a Inglaterra. Habla a gritos de su madre y de sus hermanitos que han quedado allí.

Hablamos con María, niña de 13 años. Vivía en Guernica. Estudiaba en una escuela superior, en la que acababa de matricularse. Cuando Guernica fué bombardeada, huyó con muchos otros miles de personas hasta Bilbao. Me habló de que los aeroplanos volaban en masa sobre ellos.

"Algunas personas llevaban vacas; pero los aeroplanos mataron a la gente y a las vacas. Si veían algo que se movía, tiraban enseguida".

Francisco solo cuenta ocho años. Su padre está con las tropas vascas. Es un niño delgado y pálido, con una pequeña apariencia de hombre viejo, que tienen muchos de los niños cuando su excitación febril desaparece.

Habla de la "leche magnífica... toda la que podamos beber".

En un rincón hay otro chico, también delgado y pálido. Tiene siete rebanadas de pan y las conserva estrechándolas contra sí con ambas manos. No piensa comerlas. Son tesoros que quiere salvar para cuando llegue la época en que, según él cree, serán necesarias porque no le darán otras.

Los demás niños solo desean hablar de la guerra.

"Nosotros tenemos los mejores pilotos, los pilotos más valientes"—me dijo con orgullo uno de ellos—"pero no tenemos aparatos".

"Los fascistas sonruines, son demonios. Los alemanes vienen en sus aparatos y ¿qué hacen? Cazan a los niños pequeños en las calles, los asesinan y entonces, salen huyendo".

Cuando alguien les pregunta cuántos partidos hay en España, levantan sus puños. "No hay partidos en España, solo antifascistas. Cada español es un antifascista".

Vi a Arturo Koestler, que ha sido, hasta hace poco, prisionero de Franco, hablando con un pequeño. Oí que Koestler pronunciaba la palabra Guernica. El niño no respondió. Y rompió a llorar.

Los delegados de recepción, Sr. Lázcaz (jefe de la delegación vasca), Mme. Azcárate, esposa del Embajador español en Londres, el Sr. Wilfred Roberts, miembro del Parlamento, e Isabel Braw, estaban en el muelle. Los niños han sido conducidos al campo de Stonchan, en el Hampshire, uno de los lugares más hermosos de Inglaterra. Por todo él hay flores, césped y árboles. Mientras se dirigen al campo un aeroplano vuela sobre sus cabezas. Hay terrible silencio. No se oyen gritos ni lloros, pero nunca he visto un terror tan grande en aquellas caras infantiles.

El campo les gusta. Un esfuerzo heroico de miles de mujeres, de hombres de Inglaterra ha convertido el campo desnudo en un hogar llano de tiendas de campaña. Y los niños serán felices.

Arma de Aviación

RECLUTAMIENTO. - COMISARIADEADO POLITICO

Se pone en conocimiento de autoridades, Ayuntamientos, entidades políticas y Sindicatos, Frentes Populares y aspirantes al ingreso en el Arma de Aviación, que toda la documentación que pueda relacionarse con los aspirantes al ingreso en esta gloriosa Arma de Aviación, la deberán dirigir al Comisariado político encargado de esta recluta, al edificio de la antigua Comisaría Civil del Ejército Voluntario, Casa Convecencia, Murcia.

La recluta para el Arma de Aviación comprende la edad de 18 a 20 años, siendo indispensable para ello elaval político del Frente Popular o una entidad política o sindical, certifiando que el aspirante es afecto al régimen; conformidad paterna y certificación de nacimiento que justifique la edad señalada.

La recluta se hace habiéndose suspendido los batallones movilizados de aviación, para encuadrar a nuestros soldados aspirantes en los aeroplanos y unidades de defensa antiaérea.

Téngase en cuenta estas instrucciones y dirigirse al Comisariado político de recluta para el Arma de Aviación, Casa Convecencia, Murcia.

Murcia, junio de 1937.

El Comisariado político, Antonio Cañizares

En toda la provincia se suceden actos de terror. La indignación entre los habitantes es profunda y se extiende por momentos.

La escasez de artículos no implica elevación de precios. Lo contrario supondría fomentar la ocultación y acaparamiento de géneros

Sobre el problema de las subsistencias El ejemplo de Alicante, digno de ser seguido en Murcia

NORMAS APROBADAS POR LA CONSEJERÍA PROVINCIAL DE ABASTOS DE ALICANTE Y QUE CON CARÁCTER OBLIGATORIO HAN DE LLEVARSE A CABO POR LAS COMISIONES LOCALES DE LA PROVINCIA

Cuanto productos se expendan para fuera de la localidad serán acompañados de una guía en la cual se especificará procedencia y destino, precio y calidad del artículo.

Las Comisiones locales vienen obligadas a incautarse de cuantos productos circulen por su término municipal y que no vayan acompañados de la correspondiente guía. Asimismo se incautarán de aquellos productos que, aun acompañados de la guía, no vayan fijados al precio de tasa establecido por la Consejería provincial.

Las Comisiones locales vienen obligadas a que en el término municipal se cumpla con exactitud las tasas establecidas por la Consejería provincial.

Las Comisiones locales remitirán urgentemente, a la Consejería provincial, estadísticas en las que conste el número de habitantes de la población, productos agrícolas, (incluyendo jabón) consumo de la misma, y cuantas existencias tengan en almacenes.

Preios de tasa establecidos para la compra de carnes al productor

Cordero, 5,20 pesetas kilo en canal; Oveja, 4,80 kilo en canal; Vacuno, 6 pesetas kilo y Cerda, 55 pesetas arroba en canal.

Huevos, 5 pesetas docena; Aves, 7 pesetas kilo en vivo; Conejos, 3 pesetas kilo en vivo.

Para la venta de carnes y huevos al público establecerán normas cada Comisión local, teniendo en cuenta los precios de las mismas antes estipulados, como también la ganancia que sobre los precios de tasas deben obtener los comerciantes y que anteriormente queda dicho.

Preios de pesada para la venta al público

Morralla, 2,80 pesetas kilo; Bacalao,

TASAS ESTABLECIDAS POR EL CONSEJO MUNICIPAL DE ORIHUELA

CARNES

Ganado vacuno.

Precio de tasa en canal, 6,00 pesetas kilo. Descuento de hueso y sebo, 1,50. Arbitrios 0,52. Ganancia del 15 por 100, 0,90. Total, 8,92 pesetas.

Corderos y Cabrito

Precios de tasa en canal, 5,20 pesetas kilo. Descuento de hueso y sebo, 0,26. Arbitrios, 0,47. Ganancia del 15 por 100, 0,78. Total, 6,71 pesetas.

Oveja y Cabra

Precio de tasa en canal, 4,80 pesetas kilo. Descuento de hueso y sebo, 0,30. Arbitrios, 0,47. Ganancia del 15 por 100, 0,72. Total, 6,29 pesetas.

Cerdos

Precio de tasa en canal, 5,50 pesetas kilo. Descuento de hueso, 0,11. Arbitrios, 0,06. Ganancia del 15 por 100, 0,82. Total, 7,09 pesetas.

Pudiéndose vender la magra a 7,75 pesetas kilo; Tocino, a 6,60 id.

La ternera, 1.ª clase, a 10,30 pesetas kilo; id, id., 2.ª id., a 8,00 id.

2,80; Sardina, 3,20; Jurel, 3,00; Boga, 3,20; Alacha, 1,90; Pulpos grandes, 3,90; Pulpos pequeños, 6,30; Atún, 7,60; Calzón, 3,00; Rape o Rayas, 3,80; Capellanes, 3,70; Caramel, 2,50; Pajel grande, 7,60; Merluza y Salmonete grande, 11,40; Salmonete mediano, 7,80; Salmonete pequeño, 5,00 Pescado de sopa, 5,30 pesetas kilo.

Estos precios se entien de que ya llevan cargados sobre el precio de origen en el puerto el 15 por 100 de ganancias para el expendedor y el 10 por 100 para gastos de transporte. Si en alguna localidad, el tanto por ciento para gastos de transporte aumentara o disminuyera, se entenderá que en esa misma proporción debe aumentar o disminuir el precio de tasa para el público.

Las mercancías requisadas, o el importe de las mismas se destinará a Guarderías, Hospitales, Refugios o para el frente.

OTROS PRODUCTOS

Aves

Precio de tasa en canal, 7,00 pesetas kilo. Descuento de hueso y pluma, 0,60. Arbitrios, 0,35. Ganancia del 15 por 100, 1,05. Total, 9,00 pesetas.

Pescado

Atún proporcionado a la melva con arreglo a la tasa, a 7,60 pesetas kilo, y melva, a 4,10 pesetas kilo.

Conejos

Precio de tasa en canal, 3,00 pesetas kilo. Descuento, 1,70. Arbitrios, 0,35. Ganancias del 15 por 100, 0,45. Total, 5,50 pesetas.

Patatas

Precio de tasa para la venta al público, 0,60 pesetas kilo.

Acitico

Precio de tasa para la venta al público, 2,40 pesetas litro.

Leche

Precio de tasa para la venta al público, 1,00 pesetas litro.

LA VOZ DE NUESTRO CAMARADA La Juventud y Largo Caballero

Hemos recibido la siguiente carta de nuestro entrañable camarada Alvarez-Castellanos, que nos complace sobremanera publicar, por su evidente interés y la coincidencia ideológica que con nuestra posición refleja, así como por el relieve sobresaliente de su autor, uno de los mejores y más antiguos militantes de las J. S. U. de Murcia:

Camarada Manuel Lasso de la Vega
Director de NUESTRA LUCHA

Mi buen amigo y compañero: Con el simple título de pertenecer desde hace seis años a nuestra Juventud y de haber pasado por la Dirección de ese periódico, si no bastase la razón de mi amistad y camaradería con quienes actualmente lo hacen—muy en especial contigo y con Rodríguez Seguí—, mucho me complace expresarte la satisfacción que he sentido al conocer el editorial correspondiente al número del pasado domingo.

Los discursos de Dolores Ibarruri y Jesús Hernández deben haber producido una gran contrariedad en la masa de los antifascistas, de los verdaderos antifascistas, y sobre todo, en quienes, como nosotros, hemos trabajado por la unidad, bajo la inspiración del insigne caudillo proletario, de nuestro gran Largo Caballero. No se podía esperar ese trato que el partido comunista dispensa ahora a quien no hace mucho calificaba de "jefe del proletariado y dirigente querido del pueblo español", y a quien la gloriosa Internacional Comunista colocó a la altura merecida en atención a los méritos que contrajo en una vida de cincuenta años de lucha. La agresión de esos compañeros comunistas contribuye a perjudicar seriamente la unidad juvenil, cuyo defensor más sincero y esforzado fué y es Francisco Largo Caballero, y viene a resucitar unas discordias que ya parecían enterradas. Por eso no se concibe que las palabras pronunciadas por Ibarruri y Hernández en Valencia puedan ser suscritas por nadie que se precie de ser amigo de la unidad.

¿Inconsciencia? ¿Irresponsabilidad? Mejor lo primero, pues no pueden ser irresponsables quienes llevan la voz de un partido y, a la par, son luchadores antiguos de la causa proletaria. Pero me resisto mucho a creer que la sección española de la Internacional Comunista haya podido caer en ese error tan funesto para la bandera de la unidad, que es su propia bandera y la que siempre hemos defendido los jóvenes marxistas-leninistas.

A mi modesto juicio, que interpreto como el criterio de millares y millares de jóvenes militantes y simpatizantes del movimiento juvenil socialista unificado, si de veras se quiere la unidad, debe el partido comunista retirar todo ese rosario de ofensas que la Pasionaria y Jesús Hernández vertieron contra la

su historia revolucionaria del que será, quierase o no, desde arriba o desde abajo, EL JEFE INDISCUTIBLE DE LA REVOLUCION POPULAR ESPAÑOLA.

En cuanto a la orientación de NUESTRA LUCHA, permitiéndome que os diga que me parece muy acertada y justa. Apoyo incondicional al Gobierno del Frente Popular, disciplina férrea en vanguardia y retroguardia, sumisión del "extremismo" y amiguamiento de los incontrolados, partido marxista único, Central sindical única, y reforzamiento de la unidad juvenil en la Alianza Nacional contra el fascismo; he aquí las únicas consignas que debemos defender y contribuir a realizar; he aquí el camino de la victoria española. Recibid los cordiales saludos de quien es vuestro y de la causa de la juventud.

Angel Alvarez-Castellanos
Barcelona, 2 de junio.

Voz en el desierto

"VIVA EL TALENTO, COMPARE!"

En noches pasadas fui de lejano espectador a una fiesta de "ópera flamenca".

Un público abigarrado y espeso, lleno de pasión baja, asistía, también, retorciéndose, al espectáculo, y en el intermedio directamente, como si fuera un actor más del festejo, colmándolo todo de una rara fiera. Los "cantaores" iban desfilando con de es sperante languidez, acompañados por el rasgueo feliz de una guitarra, que dedos ágiles estremecían. Y todo el teatro se impregnó, abarrotado, de un aire—denso y enardecido—de tragedia, de tabaco e imprecaciones.

¿Qué tristes y qué sucias—qué "cristianas"—resultaron siempre las fiestas de la flamenquería! Se alfombra el suelo de colillas de cigarrros baratos, y las malas pasiones enturbian la atmósfera. Flota el más angustioso de los resentimientos, y late—con monotonía desesperada—el recuerdo de lo que se ha vivido y sentido y de lo que no se pudo vivir ni gozar; la "pena", en suma. El vino hace llorar a muchos desventurados, cuando se encalabrina una canción vacilante, que nos habla de la madre fallida o la mujer que se fue... No. No hay alegría ninguna; no hay noble pasión ni vida, en el "cante jondo" nacional. La misma copla nos lo deja entrever.

Cuando me pongo a pensar que me tengo que morir, tiendo la manta en el suelo y me parto de dormir.

¡Dormirse, embriagarse! He aquí lo que el flamenco—el flamenco degenerado de la "ópera"—significa. Un lento veneno, que lame y desgasta las energías del espíritu, sublevándonos el subconsciente; que fascina y reduce el entendimiento. Un tónico amargo, pesado y espeso, que desata los instintos y atrofia la conciencia moral, despertando las incongruencias, el absurdo, los disparates de los sentidos.

De repente (cuando una copla—arrancada con mansedumbre—se rebela y encubierta, para subir—disparada—como una flecha), oírse un clamor, unánime y estentóreo: ¡Mansurrón! ¡Viva la mare que te parió!

Y, ya en el paroxismo del arrebató y el frenesí: ¡Olé, tus riñones! ¡Ladronazo!... ¡Viva el talento!

"He aquí—pensaría el avisado—una prueba evidente—y eminente—de nuestras grandes fallas nacionales: tosquedad de inteligencia y sentimiento, imprecisión crítica, barbarie de elocución y de razones, mansedumbre animal y embesada borrasca." ¡Habría mano capaz de extorpecer tales aberraciones de los gentes, recreándolos—por lo menos—en festividades más intrínsecas y más claras, más lúcidas, más respetuosas y ligeras, más espirituales y alegres, donde pudieran reivindicarse las brasas interiores hasta ser consumidas en las propias cenizas?

EL VIAJERO

NUESTRAS CONSIGNAS

Nuestra ingenua concepción del arte militar nos hacía presumir que la guerra se gana pegando tiros, lanzando bombas, entrando a la bayoneta en los combates cuerpo a cuerpo, empleando, en suma, cuantos elementos destructores había inventado el hombre para aniquilar a sus semejantes. Pero nuestra guerra nos ha enseñado que, en vez de proyectiles, hay que lanzar consignas a todo trapo. Si hemos de ser sinceros, confesaremos que, al principio, nos resistíamos a aceptar el nuevo método. No nos duelen prendas, y confesamos que hemos acabado por reconocer nuestro error. Desde hoy vamos a lanzar consignas también, porque pensamos que con nuestras consignas—higiénicas y profilácticas—contribuimos a ganar la guerra.

Pero, como no queremos dar nuestros primeros pasos con torpeza, iniciaremos nuestra nueva actividad prudentemente. Para ello seguiremos la orientación de quienes tanta autoridad tienen en el campo de las consignas. Veamos: "Guerra a los escisionistas". ¡Magnífico proyectil lanzado contra lo más sano del proletariado revolucionario, empezando por Largo Caballero!

Aquí va la nuestra: "Guerra a los imbéciles". ¡Necesitaremos decir que nuestra consigna abarca, totalitariamente, a determinado grupo, bien definido por su conducta? Seguiremos "consignando".

MADRID

UN MAGNIFICO SERVICIO DE LA POLICIA QUE HACE ABORTAR UN PLAN DE ESPIONAJE

Madrid, 8.—En la Dirección general de Seguridad se ha facilitado una nota dando cuenta de la atención de Daniel de la Puente Alfrévalo, en cuyo poder se encontró una tarjeta suya dirigida a José Antonio Primo de Rivera presentándole al alemán Gustavo Reeder.

En el domicilio de éste se han encontrado numerosas cartas y documentos fascistas. Deduciéndose que Reeder había sido nombrado por el Gobierno alemán jefe supremo de propaganda y prensa en España, con una vasta red de agencias para organizar la propaganda fascista.

LA EMBAJADA DE CUBA CON DESPERFECTOS A CAUSA DEL BOMBARDEO DE LA ARTILLERIA

Madrid, 8.—En el bombardeo de anoche por la artillería fascista cayeron varios obuses en la Embajada de Cuba, causando grandes daños.

VALENCIA

LOS FERROVIARIOS QUIEREN CUMPLIR SUS OBLIGACIONES MILITARES A LA ESTACION DE MURCIA-ZARAJICHE

Valencia, 8.—A petición del personal ferroviario de la red del Centro, se ha dispuesto por el ministerio de Defensa Nacional derogar la parte correspondiente a la excepción en la movilización, de dicho personal, perteneciente a los reemplazos de 1931 al 1936, inclusive.

ENTRE OTROS CREDITOS PARA FERROCARRILES SE CONCEDE UNO DE UN MILLON DE PESETAS PARA LOS ACCESOS A LA ESTACION DE MURCIA-ZARAJICHE

Valencia, 8.—La "Gaceta" publica un decreto concediendo cinco millones de pesetas para la construcción del ferrocarril de Baeza a Utiel; un millón para los accesos a la estación de Murcia-Zarajiche; medio millón para el ferrocarril de Val de Zafan a San Carlos de la Rápita. Igual cantidad para los de La Carolina a Córdoba y Talavera a Villanueva.

Por una orden de Defensa Nacional se crea la flotilla de vigilancia y defensa antisubmarina de Cataluña, cuya jefatura radicará en Barcelona.

APARECE "LA HORA", EDICION LEVANTINA DEL DIARIO DE LAS J. S. U.

Valencia, 8.—Hoy ha aparecido el primer número del diario de la Juventud "La Hora" con doce páginas, cuatro de ellas en huecograbado. En su presentación al público dice: "Somos el diario de todos los jóvenes antifascistas que luchan para ganar la guerra y la revolución".

APARECE "LA HORA", EDICION LEVANTINA DEL DIARIO DE LAS J. S. U.

Valencia, 8.—Hoy ha aparecido el primer número del diario de la Juventud "La Hora" con doce páginas, cuatro de ellas en huecograbado. En su presentación al público dice: "Somos el diario de todos los jóvenes antifascistas que luchan para ganar la guerra y la revolución".

APARECE "LA HORA", EDICION LEVANTINA DEL DIARIO DE LAS J. S. U.

Valencia, 8.—Hoy ha aparecido el primer número del diario de la Juventud "La Hora" con doce páginas, cuatro de ellas en huecograbado. En su presentación al público dice: "Somos el diario de todos los jóvenes antifascistas que luchan para ganar la guerra y la revolución".

principalmente a los bombardeos de ciudades, abiertas por los rebeldes. Añadió que el Gobierno español no se opondrá a la constitución de zonas neutrales donde podrán fondear los navíos del control.

CATALUÑA

NUEVA INCURSION DE LOS PIRATAS CONTRA LA COSTA CATALANA

Barcelona, 8.—En parte del jefe del Ejército del Estandarte: "Actividad naval del enemigo: A las 5,27 de esta madrugada aparecieron ante Palamós dos buques facciosos, el parecer el "Canarias" y el "Balears", que dispararon contra la población 73 proyectiles. El bombardeo duró hasta las 5,50. No hubo que lamentar, desgracias personales y los daños materiales carecen de importancia.

Los buques facciosos dispararon después cuatro o cinco proyectiles contra San Pol, no causando daños. Avisada la aviación real salieron rápidamente varios aviones. Ante su vista, y después de lanzar algunas bombas, los barcos huyeron adentrándose en el mar."

UN ARSENAL DEL P. O. U. M., DESCUBIERTO

Barcelona, 8.—La Policía se ha incautado del ex convento donde estaba establecido el cuartel de patrullas de control del P. O. U. M., deteniendo a seis hombres y una mujer, que dijeron estaban de guardián.

BRUNO ALONSO VISITA AL GENERAL POZAS

Barcelona, 8.—El general Pozas manifestó a los periodistas que el "Canarias" y el "Balears" estuvieron merodeando la noche última a la altura de Barcelona.

El general fué visitado por el comisario político de la Flota, Bruno Alonso.

TOMAN POSESION DE SUS CARGOS EL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO Y EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

Barcelona, 8.—Se han posesionado de sus nuevos cargos el nuevo delegado del

Gobierno de los Servicios de Orden público Paulino López y el jefe Superior de Policía, teniente coronel Murillo.

El primero de los citados, cumplimentó a Companys.

LAS FECHORIAS DEL "CANARIAS"

Gerona, 8.—La Comandancia militar da cuenta de que a las 5,10 apareció frente a Guixols el "Canarias" que comenzó a bombardear a las 5,30, acabando a las 5,50. Hizo 25 disparos. Huyó después al ser atacado por nuestra aviación.

LIEMPIEZA DE MINAS EN LAS COSTAS CATALANAS

Barcelona, 8.—El servicio de rastreo de costa ha recogido dos minas submarinas que han sido traídas a Barcelona para su reconocimiento. Además se hicieron estallar otras cuatro.

LA CUESTION DEL AYUNTAMIENTO DE LERIDA

Barcelona, 8.—El director general de Administración local ha delegado en un funcionario para que por medio de entrevistas con los partidos y sindicales, se llegue a modo de resolver la crisis del Ayuntamiento de Lérida.

La famosa "No Intervención" El "pastel" que se esta cociendo en Londres

Londres, 8.—En los círculos diplomáticos se cree que el acuerdo entre las cuatro potencias encargadas del control marítimo en las costas españolas podrá realizarse en breve plazo.

La fórmula, que se está elaborando en Londres, se refiere a los tres puntos siguientes: Primero, extensión del sistema de zonas de seguridad a los puertos españoles. Segundo, obtención de las dos partes españolas de la seguridad concreta de que harán todo lo posible para evitar incidentes como el del bombardeo del "Deutschland". Tercero, en caso de que las medidas adoptadas por los españoles no eviten la repetición de semejantes incidentes, establecimiento de consultas entre los representantes de las cuatro potencias para resolver sobre las consecuencias que han de darse a todo acto de hostilidad.

VISADO POR LA CENSURA

nadas a que Alemania e Italia vuelvan al Comité de No Intervención.

MEJICO TAMBIEN ACOGE NIÑOS ESPAÑOLES

Méjico, 8.—El trasatlántico francés "Méjico" ha llegado al puerto de Veracruz con niños españoles recogidos por el Gobierno mejicano.

HASTA LA NATURALEZA FAVORECE A LA REPUBLICA CONTRA LOS DESMAYOS DE LOS NUEVOS BARBAROS

Bayona, 8.—La oficina de Prensa del Gobierno vasco comunica que un fuerte temporal de lluvias ha contribuido a apagar los incendios en los bosques de pinos situados en las cercanías de Peña Lema, provocados por los intensos bombardeos de la aviación fascista.

EXTRANJERO

DELBOS TAMBIEN CONTRA EN QUE PRONTO VOLVERAN A ENGANARLE

París, 8.—En el Consejo de ministros el señor Delbos explicó ampliamente al Gobierno acerca de las largas y delicadas negociaciones entabladas con motivo de los bombardeos del "Deutschland" y de Alemania, negociaciones que se espera terminen muy en breve con la vuelta de Alemania e Italia al Comité de No Intervención.

LOS INGLESES ESPERAN QUE ALEMANES E ITALIANOS VUELVAN A ENGANARLES UNA VEZ MAS

Londres, 8.—La Prensa inglesa se muestra, en general, optimista ante el resultado de las negociaciones encami-